Cuerpo rigido

Trabajo y energia



Definiciones: ENERGIA CINETICA

* Para un sistemas de particulas

E26t = 2711712 = ?V(ZL'M + ETLV?/CM

* Para un cuerpo rigido, por condicion de rigidez U; /¢y = Q X Ti/cm
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Ec = ?ng + ZéQZTiZ/CM = ?ng +E.Q.2 !
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Definiciones: ENERGIA CINETICA

11,
EC = EMUCM +§ICM'Q'

* Podemos escribir el CM por condicién de rigidez como 7y = Q X TeM/CIR

1 1 1

E.= EM'QZT(?M/CIR T EICMQZ = E( )2
1 |
E. = EICIR-QZ "

* Esto vale solo para el CIR. Estas son las unicas expresiones validas.



Ejemplo: ENERGIA CINETICA

¢Cuanto vale la energia cinética en la base del plano (en funcion de datos)?

Una esfera maciza que rueda sin deslizar por un plano horizontal se encuentra con un plano inclinado que
forma un angulo a y asciende por el mismo continuando su movimiento de rodadura. Cuando llega a la
base del plano inclinado, la rapidez del punto A vale va. (Para esfera maciza:
lev=2MR?/5)

a) Hallar la aceleracion del centro de masa durante la subida.

b) Hallar la altura maxima que alcanzara el centro de masa.
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Ejemplo: ENERGIA CINETICA

¢ Cuanto vale la energia cinética en la base del plano (en funcién de datos)?
OPCION 1

1 5 1 2 1 2 1 2 202
ECZEMUCM +§ICMQ ZEMUCM-I_E.EMR )
» ¢Q? Por rigidez y como rueda sin deslizar: V4 = Q X Tycp = Q= ]2/_2

. [ - ra) > V
* ¢Vew? Porrigidez: vy = Q X Tepjcir = Vem = QR = 7A

* Entonces:

1 VN 12 VN T
Fo=3M (%) +3 5MR (55) =35MVi



Ejemplo: ENERGIA CINETICA

¢ Cuanto vale la energia cinética en la base del plano (en funcién de datos)?
OPCION 2

B, = 2 Ip0?
c — 2 CIR
» ¢Q? Por rigidez y como rueda sin deslizar: V4 = Q X y/cp = Q= 12/_2

* élor? Por teorema de Steiner: Ipjgp = Icy + MR? = %MR2 + MR?* = %MR2

* Entonces:

1 7 VN> 7
EC=—-—MR2(£) = — MV2



Definiciones: ENERGIA POTENCIAL

* Para un sistemas de particulas

Eptt = z M;gh;

 Para un cuerpo rigido,

M %
Fp =12 ) Mighi = Mg % Mghcy

hCI\/I

Ep — MghC'M




Fjemplo: ENERGIA POTENCIAL

¢Cuanto vale la energia potencial en la base del plano (en funcion de datos)?

Una esfera maciza que rueda sin deslizar por un plano horizontal se encuentra con un plano inclinado que
forma un angulo a y asciende por el mismo continuando su movimiento de rodadura. Cuando llega a la
base del plano inclinado, la rapidez del punto A vale va. (Para esfera maciza:
lev=2MR?/5)

a) Hallar la aceleracion del centro de masa durante la subida.

b) Hallar la altura maxima que alcanzara el centro de masa.

e

Si tomamos Ep=0 en la superficie, la altura del CM en la base es R. Entonces:

E, = MgR



Definiciones: TRABAJO DE UNA FUERZA
wWEt =j1?i-dfi

* Esto no cambia, solo hay que considerar el desplazamiento del punto del
cuerpo rigido donde se aplica la fuerza

 Si la fuerza es constante,

WFt = |F;| - |AT| - cosa



Ejemplo: TRABAJO DE FUERZAS

¢ Cuanto vale el trabajo de cada una de las fuerzas hasta alcanzar la altura
maxima?

Una esfera maciza que rueda sin deslizar por un plano horizontal se encuentra con un plano inclinado que
forma un angulo a y asciende por el mismo continuando su movimiento de rodadura. Cuando llega a la
base del plano inclinado, la rapidez del punto A vale va. (Para esfera maciza:
lev=2MR?/5)

a) Hallar la aceleracion del centro de masa durante la subida.

b) Hallar la altura maxima que alcanzara el centro de masa.
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Ejemplo: TRABAJO DE FUERZAS

DCL _
WNZfN‘dfCIRZO

Es equivalente indicar a la normal en el CM. En ese caso el trabajo también es
cero porque la fuerza es perpendicular al desplazamiento del CM

WFT — ﬁ . dfCIR — 0

_ — I3
WP :jP.dfCM: |P|’|AFCM|’COS(C(+E)

(h=FR)

(1) W?* = |P]
Sena

. (—sena)
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PRINCIPIOS

_ TodasFuerzas
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Ejemplo: item b

Una esfera maciza que rueda sin deslizar por un plano horizontal se encuentra con un plano inclinado que
forma un angulo a y asciende por el mismo continuando su movimiento de rodadura. Cuando llega a la
base del plano inclinado, la rapidez del punto A vale va. (Para esfera maciza:
lev=2MR?/5)

a) Hallar la aceleracion del centro de masa durante la subida.

b) Hallar la altura maxima que alcanzara el centro de masa.

R
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Eys—Epy = WN + W
/ 2
MghM — (4-_OMVA + MgR)
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